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Nella seguente circolare riassumiamo disposizioni e scadenze in materia tributaria per imprese. 

Disposizioni varie: Pubblicato D. LGS. 8.1.2024 n. 1 su semplificazione norme in materia di adempimenti 

tributari, scadenza del 30.9.2024 per invio Unico, semplificazione modelli II.DD., IVA e sostituti di 

imposta. 

- Il provvedimento AE 15.1.2024 approva il modello dichiarazione IVA per anno 2023, da presentare 

entro 30.4.2024. Il saldo IVA 2023 (rigo VL 38 dichiarazione annuale) è da pagare entro il 16.3.2024; 

-  Il comunicato MEF prevede un tasso del 4,5% per il periodo 1.1.2024 – 30.6.2024 in caso di ritardo dei 

pagamenti; 

- Pubblicato in G.U. il D.LGS. 13/2024 in materia di accertamento tributario e concordato preventivo 

biennale; 

- La L. 18/2024 che converte il Decreto “Milleproroghe” rinvia al 31.12.2024 il credito di imposta per la  

quotazione delle PMI; lo svolgimento in remoto fino al 30.4.2024 delle assemblee di società; 

- La circolare AE n. 5 del 7.3.2024 illustra le novità fiscali sul welfare aziendale; 

- La L. 21 del 5.3.2024 (entrata in vigore il 27.3.2024) prevede: 

- assemblee in forma ibrida fino al 31.12.2024;  

- ampliamento emissione obbligazioni per SpA; 

- novità su azioni a voto multiplo e quote SrL dematerializzate; 

- L’OIC in data 18.3.2024 ha pubblicato alcuni cambiamenti su OIC 16 e 31 (fondi smantellamento in 

bilancio), OIC 25 (imposte differite) e OIC 12, 15 e 19 su sconti e incassi anticipati; 

- Il D.L. 29.3.2024 n. 39 interviene su limiti al super-bonus e comunicazione preventiva su investimenti 

per crediti di imposta (anche RS); 

- Il provvedimento AE 29.3.2024 chiarisce il termine (16.12.2024) e le modalità di riversamento dei 

crediti RS non dovuti. 

Scadenze: 

- L’acconto e il saldo II.DD. 2023 per soggetti ISA entro il 31.7.2024 (anziché 30.6.2024). L’adesione al 

concordato biennale sarà entro il 15.10.2024: 

- Il modello CU 2024 (redditi 2023) è da consegnare al dipendente entro il 18.3.2024; 

- Il Bonus pubblicità avrà scadenza di prenotazione al 2.4.2024; 

- La tassa vidimazione libri sociali dovrà essere versata entro il 18.3.2024. 

Rimango a disposizione per ogni chiarimento e porgo cordiali saluti. 

Gino Colla 


